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ХРОНІКА ПОДІЙ

ЗВ²Т
ПРО НАУКОВО-ПРАКТИЧНУ КОНФЕРЕНЦ²Ю  

З М²ЖНАРОДНОЮ УЧАСТЮ
«ДОСЯГНЕННЯ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНО¯  

² КЛ²Н²ЧНО¯ ЕНДОКРИНОЛОГ²¯»
(ДЕВ'ЯТНАДЦЯТ² ДАНИЛЕВСЬК² ЧИТАННЯ)

27–28 лютого 2020 року

27-28 лютого 2020 року згідно з держав-
ним Реєстром з’їздів, конгресів, симпозіу-
мів та науково-практичних конференцій 
на  2020 рік ДУ  «Інститут проблем ендо-
кринної патології ім.  В.  Я.  Данилевського 
НАМН України», Харківською медичною 
академією післядипломної освіти МОЗ Ук
раїни та Харківським національним ме-
дичним університетом МОЗ України про-
ведено науково-практичну конференцію 
з міжнародною участю «Досягнення та пер-
спективи експериментальної і клінічної ен-
докринології» (Дев'ятнадцяті Данилевські 
читання). У роботі конференції взяли участь 
528 осіб, серед них представники 11 облас-
тей України (Кіровоградська, Харківська, 
Луганська, Житомирська, Запорізька, Сум
ська, Черкаська, Дніпропетровська, Полтав
ська, Київська, Миколаївська) та м. Києва.

Склад доповідачів включав представ-
ників науково-дослідних та науково-педа-
гогічних закладів м. Києва (Національної 
медичної академії післядипломної освіти 
ім. П. Л. Шупика, ДУ «Інститут геронтоло-
гії ім. Д. Ф. Чеботарьова НАМН України»), 
м.  Харкова (ДУ «Інститут проблем ендо-
кринної патології ім.  В.Я.  Данилевського 

НАМН України», ДУ  «Інститут охорони  
здоров’я дітей та підлітків НАМН Ук
раїни», ДУ  «Національний інститут те-
рапії ім.  Л.  Т.  Малої НАМН України», 
Харківської медичної академії післядип
ломної освіти МОЗ України, Харківського  
національного медичного університету 
МОЗ України, Харківського національно-
го університету ім. В. Н. Каразіна, Харків
ської обласної клінічної лікарні — Центру  
екстреної медичної допомоги і медици-
ни катастроф, КНП «Міська клінічна лі-
карня № 14 ім.  проф.  Л.  Л.  Гіршмана» та 
«Міська клінічна лікарня № 2 ім. проф. 
О.  О. Шалімова» Харківської міської ради, 
Інституту підвищення кваліфікації спе-
ціалістів фармації національного фарма-
цевтичного університету, Харківського на-
ціонального педагогічного університету 
ім. Г. С. Сковороди). 

Із привітанням до учасників конфе-
ренції звернулись директор ДУ  «Інститут 
проблем ендокринної патології ім. В. Я. Да
нилевського НАМН України», чл.-кор. 
НАМН України, проф. Караченцев Ю.  І., 
заступник Харківського міського голови 
з питань охорони здоров'я та соціального 
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захисту населення Горбунова-Рубан С. О., 
директор Департаменту охорони здоров’я 
Харківської міської ради Сороколат Ю.  В., 
проректор з наукової роботи Харківсько
го національного медичного університету 
проф. М’ясоєдов В. В. 

Виступаючі відзначили, що вже тради-
ційно проведення Данилевських читань 
має фундаментальне значення не тільки 
для фахівців-ендокринологів, а й для лі-
карів інших спеціальностей. Традиційно 
доповіді присвячуються актуальним про-
блемам патогенезу ендокринопатій, сучас-
ним технологіям діагностики, терапії і реа-
білітації хворих з ендокринною патологією, 
удосконаленню спеціалізованої ендокри-
нологічної допомоги населенню. Особливо 
було підкреслено важливість обговорення 
новітніх досягнень експериментальної ен-
докринології для впровадження сучасних 
технологій в клінічну практику.

Програму конференції склали 48 допо
відей (30 усних та 18 постерних), у т. ч. 25 — 
з проблем діабетології, 6  — тиреоїдології,  
7  — репродуктивної ендокринології, 2  —  
ожиріння, 8 — з іншої ендокринної патології. 

Патогенезу, діагностиці та лікуванню 
цукрового діабету (ЦД) та його ускладнень 
було присвячено майже половину всіх пред
ставлених доповідей. Провідна доповідь  
на тему «Особливості пуринового обміну 
та його порушення у хворих на ЦД 2 типу» 
була представлена д.мед.н., проф. Кравчун 
Н. О. (м.  Харків). Грунтуючись на  літера
турних даних і результатах власних дослі-
джень, автор показала, що при підвищен-
ні сечової кислоти зростає ризик розвитку 
артеріальної гіпертензії, дисліпідемії, ме-
таболічних порушень і хронічної хвороби 
нирок. Гіперурикемія незалежно пов'язана 
з приблизно 4-кратним збільшенням ризи-
ку поширеною пароксизмальної фібриляції 
передсердь у пацієнтів із ЦД 2 типу.

Продовжила тему ЦД д. мед. н., с. н.  с. 
Місюра К. В. (м. Харків), присвятивши свою 
доповідь особливостям медикаментозної 
корекції предіабету. Автор зробила акцент 
на тому, що предіабет є значущим клініч-
ним станом, що підвищує ризик розвитку 
ЦД 2 типу і серцево-судинних захворю-
вань. Первинна стратегія лікування пре

діабету — це активна зміна способу життя, 
а  при її неефективності  — призначення 
метформіну з метою зниження захворю-
ваності на ЦД 2 типу. У складі комплек-
сної терапії доцільно використовувати так 
само препарати, створені на основі рослин-
ної сировини з доведеною ефективністю  
і безпекою. 

Доповіді харків'ян д.мед.н., проф. Крав
чун Н. О., д.фарм.н., проф. Міщенко О. Я., 
к. мед. н. Кузнецова І. В., к. мед. н. Смир
нов  І.  І. були присвячені рекомендаціям 
2019 ESC і EASD по веденню пацієнтів 
із  ЦД 2 типу і високим серцево-судинним 
ризиком. У рекомендаціях зазначено, що 
терапію у цих хворих потрібно почина-
ти з  призначення не метформіну, а інгібі-
торів натрій-залежного ко-транспортера 
глюкози-2 (іНЗКТГ-2) (емпагліфлозін, ка-
нагліфлозін, дапагліфлозін) або агоністів 
рецепторів глюкагоноподібного пептиду-1 
(аГПП-1) (ліксісенатід, ліраглутид, сема-
глутід, екзенатід і дулаглутід). Відзначено 
також, що терапія іНЗКТГ-2 має широку 
доказову базу щодо впливу на зниження 
ризику розвитку та прогресування хроніч-
ної хвороби нирок у пацієнтів із ЦД 2 типу. 

Велику зацікавленість та плідну дис-
кусію викликав майстер-клас компанії «Бе
рінгер Інгельхайм» «Розширення можли-
востей для Ваших клінічних рішень під час 
лікування пацієнтів із цукровим діабетом 
2 типу», який, як завжди, блискуче провів 
чл.-кор. НАМН України, д.  мед.  н., проф. 
Маньковський Б.  М. (м. Київ). Автор зро-
бив акцент на тому, що ендокринологи та 
кардіологи у гліфлозинах (емпагліфлозин) 
вбачають рекомендований всіма основни-
ми міжнародними рекомендаціями (АСС® 
(Американський коледж кардіології), ADA®  
(Американська діабетологічна асоціація), 
ESC® (Європейське кардіологічне това-
риство) спільно із EASD® (Європеським 
товариством із вивчення діабету) новий 
кардіологічно-ендокринологічний засіб 
для  зниження серцево-судинних подій 
і  смерті (ESC/EASD, 2019) у широкого за-
галу хворих на ЦД 2 типу (при додаванні 
до метформіну).

Особливу увагу експериментаторів і клі-
ніцистів привернула доповідь «Особливості 
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порушень функціонального стану серцево-
судинної системи щурів із ЦД 2 типу в за-
лежності від статі» представлена к.  б.  н., 
с. н. с. Іванова О. В. (м. Харків).

Діагностиці та лікуванню хворих на діа
бетичну хворобу нирок із порушенням фос-
форно-кальцієвого обміну була присвячена 
доповідь д.мед.н., проф. Більченко О. В. 
(м.  Харків). Доповідач детально зупинив-
ся на механізмах гіперфосфатеміі при хро-
нічній хворобі нирок, запропонував схеми 
фармакотерапії, спрямованої на зниження 
високого рівня фосфату сироватки і під-
тримки рівня кальцію сироватки. 

Увагу учасників конференції привер-
нула доповідь д.мед.н., проф.  Топчія І.  І. 
(м.  Харків), присвячену патогенетичним 
та терапевтичним аспектам поліморфіз-
му гена Klotho та вмісту розчинного білка 
Klotho при діабетичній нефропатії. Насам
перед було зазначено, що трансмембранний 
білок Klotho впливає на синтез інсуліну 
в  підшлунковій залозі і регулює виведен-
ня фосфатів через нирки, регулює функцію 
ендотелію через вміст NO. β-Klotho  — гор-
мон, який через FGF19 И FGF21 регулює рі-
вень глюкози та ліпідний обмін, пов’язаний 
із тривалістю життя. Розвиток діабетичної 
нефропатії у хворих на ЦД супроводжуєть-
ся значущим зниженням рівнів розчинно-
го білка Klotho в плазмі крові у порівнянні 
з контролем. У хворих на гострий коронар-
ний синдром також виявлено суттєве зни-
ження рівня білка Klotho. Запропоновані 
можливі варіанти підвищення рівня дано-
го білка в крові.

Звернула увагу учасників конференції 
на ще одне ускладнення ЦД 2 типу — хро-
нічне захворювання вен та його терапію 
д.мед.н., проф. Журавльова Л.  В. (м.  Хар
ків). Автор вказала, що ЦД 2 типу супро-
воджується превалюванням важких класів 
венозної недостатності, значно гіршими 
результатами хірургічного лікування вари-
козу і більшою частотою розвитку усклад-
нень. Лікування хронічних захворювань 
вен у пацієнтів із ЦД 2 типу повинно бути 
комплексним і включати як ефективні 
веноактивні препарати, так і засоби, що 
зменшують прояви хронічних ускладнень 
діабету та сприяють кращому контролю 

глікемії. Препарати мікроіонізованої очи-
щеної флавоноїдної фракції є найбільш ви-
вченим класом флеботропних препаратів, 
що володіє значною науковою і клінічною 
доказовою базою. 

Особливостям лабільного перебігу ЦД 
була присвячена доповідь к.мед.н. Перер
ви Л. А. (м. Харків). 

До уваги слухачів були запропонова-
ні дані власних досліджень Титової Ю. О.  
(м.  Харків). Так, за результатами денсито
метричного дослідження установлено досто- 
вірне погіршення стану кісткової тканини 
при поєднанні ЦД 2 типу з неалкогольною 
жировою хворобою печінки.  

Група авторів (к.  мед.  н., доц. Калюж
ка А. А. та ін.) з м. Харкова запропонувала 
увазі слухачів лікувально-реабілітаційний 
комплекс (використання вакуумно-комп-
ресійної терапії, мідно-купоросних ванн 
для ніг, лікувальної фізкультури та ліку-
вального харчування зі зниженим вмістом 
вуглеводів на тлі стандартної медикамен-
тозної терапії) для хворих на ЦД 2 типу 
з атеросклерозом артерій нижніх кінцівок, 
який сприяє зменшенню больових відчут-
тів в нижніх кінцівках, покращує перено-
симось фізичних навантажень, зменшує 
напади судом, знижує лікарське наванта-
ження на організм пацієнтів та покращує 
якість життя даної категорії хворих.

Наступний цикл доповідей був присвя-
чений захворюванням щитоподібної зало-
зи (ЩЗ). На обґрунтованість та ефектив-
ність призначення препаратів вітаміну D  
при аутоімунному тиреоїдиті (АІТ) зверну-
ла увагу учасників конференції д.мед.н., 
проф. Гончарова О. А. (м. Харків). Вона до-
вела, що можна рекомендувати прийом ві-
таміну D при АІТ зі щомісячним контролем 
рівня кальцію крові і 25 (ОН) D на підставі 
численних даних про асоціацію дефіциту 
вітаміну D з патогенезом АІТ. У своїй дру-
гій доповіді автор приділила увагу шляхам 
удосконалення терапії дифузного токсич-
ного зобу за рахунок додавання до антити-
реоїдної медикаментозної терапії препара-
тів селену тільки в умовах селенодефіціту, 
що підвищує ефективність терапії в плані 
оптимізації тиреоїдного статусу в порів-
нянні з хворими контрольної групи. 
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К.мед.н., доц. Дунаєва І. П. (м. Харків) 
запропонувала дані власних досліджень 
ефективності та переносимості використан-
ня комплексної дієтичної добавки у пацієн-
тів з АІТ і гіпотиреозом середнього ступеня 
тяжкості та тяжкої форми. 

Вплив хронічної внутрішньоутробної 
гіпоксії на морфофункціональний стан 
ЩЗ плода щурів (експериментальне дослі-
дження) продемонстрували Талапова П. С. 
(м. Харків).

Про вибір режиму орбітальної рентгено-
терапії за томографічними ознаками ендо-
кринної офтальмопатії доповіла к.  мед.  н. 
Кузьміна де Гутарра О. В. (м. Харків). 

На порушення магнієвого гомеостазу 
при ендокринній патології та шляхи його 
корекції звернула увагу слухачів д. мед. н., 
с. н. с. Тихонова Т. М. (м. Харків). Вона де-
тально охарактеризувала механізми ви-
никнення гіпомагніємії та їх наслідки 
при  ЦД, гіпертиреозі, гиперпаратиреозі 
і  первинному гіперальдостеронізмі та по-
казала шляхи їх корекції. 

Проблемам ожиріння були присвячені 
дві доповіді. На роль лептинорезистентно
сті в патогенезі ожиріння звернула увагу 
учасників конференції к.  мед.  н. Черняв
ська І. В. (м. Харків).  

Продовжила розвиток даної теми 
д.  мед.  н., c.  н.  с. Антонюк-Щеглова І. А. 
(Київ), яка представила результати влас-
них досліджень за оцінкою ефективності 
тривалого (протягом трьох місяців) застосу-
вання флавоноїдів рослинного походження 
щодо зниження інсулінорезистентності та 
ендогенних чинників кардіоваскулярного 
ризику у людей літнього віку з метаболіч-
ним синдромом. 

Ніколаєв Р. С. (м. Харків) доповів 
про  ефективність скринінгу акромегалії 
серед хворих на ендокринну та соматичну 
патологію в групах ризику серед населен-
ня м.  Харкова. Скринінг був проведений 
за  допомогою анкети, яку було розробле-
но в  «Нейроендокринологічному центрі» 
на базі клініки ДУ «Інститут проблем ендо-
кринної патології ім.  В.  Я.  Данилевського 
НАМН України». 

Увагу учасників конференції приверну-
ла доповідь «Нейрогуморальні механізми 

забезпечення адекватної адаптації у ді-
тей з патологією серця» д. мед. н. Рак Л. І. 
(м. Харків).

Проблемам репродуктивної ендокрино-
логії були присвячені клінічні та експери-
ментальні дослідження. Про метаболічні 
розлади при гіпоандрогенії у хлопців роз-
повіла к.мед.н. Косовцова Г. В. (м. Харків). 
Автором показано, що у підлітків із гіпоан-
дрогенією відбуваються зміни показників 
ліпідного профілю переважно за рахунок 
зростання проатерогенних та зниження 
антиатерогенних фракцій ліпідів, що мо
же свідчити про вплив дефіциту андро-
генів на метаболізм ліпідів у хлопців як 
при  нормальній, так і при надмірній масі 
тіла. Гіперінсулінемія натще та формуван-
ня інсулінорезистентності у хлопців при гі-
поандрогенії асоційовані з надлишковою 
масою тіла.

Дослідження Антіпової Р. В. (м. Харків) 
представило дану проблему зі зворотного 
боку, а саме, в експерименті було дослідже-
но вплив аліментарного надходження гід-
рогенізованих жирів, що приводять до ожи-
ріння, на репродуктивну функцію самців 
щурів. 

Доведено, що тривале та надмірне спо-
живання гідрогенізованих жирів призво-
дить до гіперестрогенізації та гіпоандро-
генії дорослих статевозрілих самців, зміни 
характеру статевої поведінки, пригніченню 
спроможність до еякуляції та порушенню 
сперматогенезу. 

Іншим факторам ризику, що призво-
дять до порушення репродуктивної функ-
ції, були присвячені доповіді к. б. н., с. н. с. 
Коренєвої Є. М. (м. Харків) («Фітоестрогени 
як ендокринні руйнівники»: доведено, що 
у самців надходження надлишку сполук 
із естрогенною активністю у період мо-
лочного вигодовування порушує перебіг 
сомато-статевого розвитку, а у дорослому 
віці  — функціонування репродуктивної 
системи) та к.  б.  н., доц. Денисенко С.  А. 
(м.  Харків) (внутрішньоутробний вплив 
електромагнітного випромінювання чи-
нить негативний вплив на морфо-функці-
ональний стан епіфізу мозку, регуляторні 
вісі адренокортикотропоцити-наднирники 
та гонадотропоцити-сім'яники у щурів). 
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Корекція репродуктивної системи була 
запропонована в доповідях к.  б.  н., с.  н.  с. 
Бречки Н. М. (м. Харків) (препарати хонд
роїтин сульфату) та к.  б.  н. Бєлкіної І.  О. 
(м.  Харків) (наночастинки гадоліній орто-
ванадату).

Учасники конференції мали можли-
вість ознайомитись із виставкою фармацев-
тичних фірм та постерними доповідями.

За матеріалами конференції видано 
збірку тез.

Завершилась конференція підведенням 
підсумків роботи та врученням дипломів 
та грошових премій директором з якості 
та сертифікації ТОВ «ФК «Здоров’я» Броні
ної О. А. авторам кращих наукових робіт. 

Першу премію та медаль лауреата Де
в’ятнадцятих Данилевських читань прису-
дили Кравчун Н. О. (м. Харків) за доповідь 
«Особливості пуринового обміну та пору-
шення у хворих на цукровий діабет 2 ти
пу». Другу премію отримала Міщенко О. Я.  
(м. Харків) за доповідь «Застосування інгі
бітора натрій-залежного котранспортера  

глюкози-2 для інтенсифікації терапії хво
рих на цукровий діабет 2  типу: кліні-
ко-економічні аспекти». Дві третіх пре-
мії присудили Кузьміної де Гутарра О. В. 
зі співавторами (м. Харків) за доповідь 
«Вибір режиму орбітальної рентгеноте-
рапії за томографічними ознаками ендо-
кринної офтальмопатії» та Бєлкіній І. О.  
зі співавторами (м. Харків) за доповідь 
«Наночастинки гадоліній ортованадату 
здатні корегувати розлади чоловічої репро-
дуктивної функції». 

Премії за постерні доповіді отрима-
ли Величко Н. Ф. зі співавторами (м. Хар
ків)  — «Рання фітоестрогенізація та стрес 
як чинники зниження фертильності у  до-
рослих самців щурів» та Красова Н. С. 
зі  співавторами (м. Харків)  — «Вплив по-
ліморфних варіантів гена інтерлейкіну-6 
на ефекти омега-3 поліненасичених жир-
них кислот у хворих на цукровий діабет 
2 типу».

Учасникам конференції видано 489 сер-
тифікатів.

Заст. директора з науково-організаційної роботи
к. мед. н., доцент 							       О. В. Козаков

К.б.н., с.н.с.								        І. В. Гопкалова



160 Проблеми ендокринної патології № 2, 2020

9 травня 2020 року після важкої хворо-
би не стало талановитої непересічної осо-
бистості, чий життєвий шлях довгі роки 
був нерозривно пов'язаний із рідним інсти-
тутом і присвячений вивченню фізіології 
та патофізіології репродуктивних функ-
цій, Вчителя з великої літери, яка все своє 
життя, досвід і знання віддала служінню 
науці, була зразком не тільки для співро-
бітників, але і вчених нашої країни. Алла 
Іванівна довгі роки очолювала лабораторію 
репродуктивної ендокринології, її багато-
річна насичена праця була присвячена ви-
рішенню проблем, пов'язаних із розумін-
ням загадок розвитку безпліддя, пошуків 
адекватного експериментального моделю-
вання та методів корекції цієї поширеної 
недуги. Вона підготувала багатьох високо-
професійних фахівців у галузі медицини 
та біології. 

Після закінчення у 1954 році біологіч-
ного факультету Харківського державного 
університету вона була прийнята на робо-
ту у відділ фізіології Українського інсти-
туту експериментальної ендокринології, де  
під  керівництвом професора Б. А. Варта
петова проходило її становлення як нау- 

ковця. У 1962 році А. І. Гладкова захисти-
ла кандидатську, а в 1973 році — доктор-
ську дисертацію «Роль статевих гормонів  
на етіології та патогенезі експерименталь
них коронарогенних кардіопатій». Глибокий  
інтерес до фундаментальної ендокриноло
гії в поєднанні з досконалим володінням  
фізіологічними методами дослідження, хі
рургічною технікою, дозволили їй визначити 
та розробити нові наукові напрями, зокрема,  
в галузі гормональної регуляції репродук
тивних функцій. Ці питання були покла- 
дені в основу діяльності лабораторії ре
продуктивної ендокринології ДУ «Інститу
ту проблем ендокринної патології імені  
В. Я. Данилевського НАМН України», яку  
Алла Іванівна очолювала протягом бага-
тьох років (1980–2006). Під її керівництвом  
у лабораторії здійснювалися дослідження  
функціональної значущості тестостерону  
та 5-альфа-дигидротестостерону віднос-
но інкреторної та генеративної функції 
сім’яників, окремих складових статевої 
поведінки самців та самиць, регуляції 
естрального та оваріального циклів, фол-
ликулогенезу; встановлені статеві та ві-
кові відмінності реактивності гонад до дії 

ГЛАДКОВА  
АЛЛА ²ВАН²ВНА
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несприятливих чинників різної природи; 
характер взаємодії гонад з іншими ендо-
кринними залозами. Вперше в країні під 
керівництвом А. І. Гладкової розробляли-
ся питання репродуктивного здоров’я на-
щадків батьків із порушеннями генератив- 
ної функції; досліджена чутливість чоло-
вічих статевих клітин на різних етапах 
сперматогенезу до дії стресу. Значне міс-
це в роботі Алли Іванівни займав пошук  
засобів корекції порушень репродуктив-
ної функції. Гладкова А. І. автор близько  
450 публікацій, у тому числі співавтор 
монографій «Заболевания предстатель-
ной железы», «Сексология и андрология», 
«Андрологические проявления стреса» та 
«Терапия лазерным излучением мужских  
репродуктивных расстройств. (Физиологи
ческте и патогенетические аспекты)». Вона 
розробник 7 авторських свідоцтв на вина-
хід СРСР та 5 патентів України. Під її ке-
рівництвом було підготовлено та захищено 
15 кандидатських дисертацій. Велику ува-
гу А.  І.  Гладкова приділяла підвищенню 
кваліфікації не тільки наукових співро-
бітників, але й лікарів практичної охоро-
ни здоров’я. Вона була чудовим лектором, 
багато років поєднувала дослідницьку ро
боту з викладацькою діяльністю на поса-
ді професора кафедри анатомії та фізіоло-
гії Харківського педагогічного інституту 

імені Г. С. Сковороди, виступала з лекція-
ми для  лікарів на учбових зборах із ендо-
кринології. Гладкова А. І. — була членом 
спеціалізованої вченої ради з ендокрино-
логії при ДУ «Інституту проблем ендокрин-
ної патології імені В. Я. Данилевського 
НАМН України» та спеціалізованої вче-
ної ради з фізіології людини і тварин при 
Харківському національному університе-
ті імені В. Н. Каразіна. Гладкова А. І. на-
городжена медалями «Ветеран труда» та 
«За  трудову доблесть», почесною грамотою 
президії АМН України, має подяку місько-
го голови м. Харкова. 

Гладкова Алла Іванівна поєднувала 
в  собі якості талановитого вченого, успіш-
ного і вдумливого керівника, що дозволяло 
їй органічно поєднувати наукову, педаго-
гічну та організаційну діяльність. Будучи 
душевно щедрою та чуйною людиною, Алла 
Іванівна користувалася не тільки заслуже-
ною повагою, але і щирою любов’ю співро-
бітників, колег та учнів. 

Колектив ДУ «Інститут проблем ендо-
кринної патології ім.  В.  Я.  Данилевського 
НАМН України» відчуває скорботу і ви-
словлює щирі співчуття рідним, близьким 
і друзям. 

Світла пам’ять про Гладкову Аллу Іванів
ну назавжди залишиться в наших серцях.
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*	 Цифровий ідентифікатор об’єкта (ЦІО), англ. Digital object identifier (DOI) — серійний номер, що вико-
ристовується для постійної і унікальної ідентифікації об’єктів будь-якого типу (статті).
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